

दुई देशको समझदारीमा इपिजी प्रतिवेदन बुझ्ने पहल जारी : प्रधानमन्त्री



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले नेपाल-भारत प्रवृद्ध व्यक्ति समूह (इमिनेन्ट पर्सन ग्रुप-इपिजी) को प्रतिवेदन दुई देशको समझदारीबाट बुझ्ने पहल भइरहेको बताएका छन्। उनले आफ्नो भारत भ्रमणमा पनि उक्त विषयमा समझदारीका लागि पहल गरेको बताएका छन्।

गर्न प्रतिवेदन व्यक्त भएअनुरूप परराष्ट्र मन्त्रालयमार्फत नेपाल-भारत सीमासम्बन्धी सीमा कार्य समूहको सातौं बैठकका निमित्त भारतीय पक्षलाई कूटनीतिक माध्यमबाट पत्राचार गरिएको जानकारी गराए।

नेपाल-चीनबीच यदाकदा देखिने सीमा समस्याको समाधान गर्न दुई पक्षीय छलफल र सहमतिबाट हुने गरेको उल्लेख गर्दै प्रधानमन्त्री दाहालले जनवादी गणतन्त्र चीनका स्टेट काउन्सिलर एवं परराष्ट्रमन्त्री वाङ यीले गरेको नेपाल भ्रमणका अवसरमा दुई देशका परराष्ट्रमन्त्रीहरूबीच भएको द्विपक्षीय भेटवार्तामा आपसी परामर्शमा नेपाल चीन संयुक्त सीमा निरक्षणसम्बन्धी कार्य अगाडि बढाउने सहमति भएको बताए।

रुस-युक्रेन युद्धका कारण मृत्यु भएका र बन्धक बनाइएका नेपाली नागरिकको सम्बन्धमा मस्कोस्थित नेपाली दूतावास र रुसी महासंघको काठमाडौंस्थित राजदूतावासमा निरन्तर सम्पर्क र समन्वय भइरहेको उल्लेख गर्दै प्रधानमन्त्री दाहालले नेपालीहरूको रुसमा हुने आवागमन व्यवस्थित गर्नका लागि सुझाव पेश गर्न कार्यदल गठन गरिएको जानकारी दिए।

प्रधानमन्त्री दाहालले गत पुस १९ मा सम्पन्न नेपाल-भारत संयुक्त आयोगको सातौं बैठकमा दुवै पक्षले सिमानाको विषयमा छलफल गरेका र नेपाल-भारत सीमाको बाँकी खण्डमा काम चाँडो सम्पन्न

नेपाल सरकार उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको कम्पनी दर्ता खारेज गरिएको सूचना

श्री गरिव नवाज सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह नरैनापुर गा.पा.-१, बाँके गोलिया काठ बोलपत्रद्वारा लिलाम बिक्री सम्बन्धी सूचना

सिलबन्दी दरमाउ पत्र प्रक्रियाबाट वन पैदावार बिक्रीको सूचना

नाम परिवर्तन सम्बन्धि सूचना

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर NAPHTA FUEL COMPANY

G.R. INTERNATIONAL EMPLOYMENT PVT. LTD. Samakhushi-29, Kathmandu, Bagmati

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर SAFARI HYPERMARKET LLC

EMPOWER HUMAN RESOURCES MANAGEMENT PVT. LTD Sinamangal - 09 Kathmandu Nepal

कुवेत/युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर PREP FOOD SUPPLIES COMPANY

FRONTEN GLOBAL TECHNICAL AND CLEANING SERVICES

PLATINUM HANDS PACKING & REPACKING SERVICES

MAWARID SERVICES COMPANY LLC

Future Star Manpower Pvt. Ltd. Samakhushi, Townplaning, Kathmandu, Nepal

प्रहरी हवलदारसहित चार जना पक्राउ काठमाडौं (प्रस)- काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयको टोलीले भक्तपुरको दधिकोटका डिल्लीराज राउतको दुई करोड रूपैयाँ लुटपाटमा संलग्न रहेको अभियोमा प्रहरी हवलदारसहित चारजनालाई पक्राउ गरेको छ।

बोदेबरसाइन नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय बोदेबरसाइन, सप्तरी मधेस प्रदेश, नेपाल

बीमालेख हरायो मिति २०८१/०२/०३ गते, रत्नपाकदेखि खाबहिलसम्म जाने क्रममा मेरो निम्न व्यहोरा भएको बीमालेख हराएको हुँदा पाउनु हुने महानुभावले नजिकको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनु हुन विनम्र अनुरोध गर्दछु।

साधारण सभा सम्बन्धि सूचना दोस्रो पटक प्रकाशित २०८१/०३/१२ यस प्रोटिएन पावर कम्पनी लि.को प्रथम वार्षिक साधारण सभा देहाय मिति, स्थान र समयमा राख्ने भनि सबैमा सुचिकृत गरिन्छ।

गाइड लाइसेन्स हरायो मिति २०८१/०३/०२ गते साक अन्दाजी ८ बजे ठमेल वडा नं.२६ देखि नयाँबजारसम्म जाने क्रममा मेरो निम्न व्यहोरा भएको टुरिस्ट गाइड लाइसेन्स हराएको हुँदा पाउनु हुने महानुभावले नजिकको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनु हुन अनुरोध गर्दछु।

नाम : राजकुमार कार्की लाइसेन्स नं. : १०२७६-३ ठेगाना : आरुघाट-२, गोरखा नागरिकता नं. : ४४१०४३/६७५ सत्यक नं. : ९८३३३११०५

स्वास्थ्य सम्बन्धी नगरपालिका बासीमा सचेतना १) गर्मीयाममा अपनानुपर्ने कुराहरू २) गर्भवती महिलाले ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू ३) नवजात शिशुलाई स्याहार कसरी गर्ने ४) भाडापाखलाबाट बच्न निम्न उपायहरू अपनाऔं।

अफगानिस्तानमा एक वर्षभित्र १५० परियोजना सुरु

हेरात (अफगानिस्तान)- पश्चिमी अफगानिस्तानको हेरात प्रान्तमा वर्षभन्दा कम समयमा ४.५ मिलियन अमेरिकी डलरका १५० वटा कृषि तथा पूर्वाधार परियोजनाको निर्माण कार्य सुरु भएको एक स्थानीय अधिकारीले बताएका छन्।

सर्वजनिक उपयोगिताका परियोजना कार्यान्वयन गरेर छ हजार गाउँलेका लागि रोजगारीको अवसर सिर्जना गरिएको इत्यासले भने स्थानीय अधिकारीले प्रान्तमा सन्तुलित विकास, रोजगारी सिर्जना र जनताको जीविकोपार्जन सुधारमा ध्यान दिएका छन्। अफगान कार्यवाहक सरकारले आर्थिक चुनौतीको सामना गर्ने र रोजगारीका अवसर सिर्जना गर्ने उद्देश्यले युद्धग्रस्त देशभरि थप कृषि र पूर्वाधार परियोजना सुरु गर्ने योजना बनाएको छ। *रासस / सिन्हा*

अमेरिका संलग्न मिसाइल आक्रमणको बदला लिने रूसको चेतावनी

मस्को- रूसले बढ्दो तनावका बीच संयुक्त राज्य अमेरिकालाई क्रिमियामा असह्य आक्रमणको योजना बनाएको आरोप लगाएको छ। रूसी रक्षा मन्त्रालयका अनुसार रूसी कब्जामा रहेको क्रिमियन प्रायद्वीपमा भएको आक्रमणमा अमेरिकाले आपूर्ति गरेको पाँचवटा आर्मी ट्यान्क मिसाइल सिस्टम (एण्टिसिएएमएस) मिसाइल सामेल थिए। मन्त्रालयले चारवटा क्षेप्यास्त्र रोकिएको र पाँचौं हावामा विस्फोट भएको बताएको छ। उक्त घटनामा बालबालिकासहित धेरै घाइते भएको अल जजिराले जनाएको छ।

अमेरिकाले युक्रैनको सार्वभौमसत्ताको रक्षा गर्न हतियार आपूर्ति गरेको बताए। राजदूत ट्रेसीले हालैको घटनाबाट कुनै पनि नागरिक हताहत भएकोमा खेद व्यक्त गरेका छन्। क्रिमियनले युक्रैनलाई रूसी क्षेत्रभित्रका लक्ष्यहरू विरुद्ध आपूर्ति गरिएका हतियारहरू तैनाथ गर्न अनुमति दिने अमेरिकी निर्णयको कडा आलोचना गर्नुका साथै सम्भावित प्रतिक्रियाको चेतावनी दिएको छ।

असाञ्ज नजरबन्द मुक्तिको राष्ट्रसंघद्वारा स्वागत



जेनेभा (स्वीट्जरल्याण्ड)- संयुक्त राष्ट्रसंघले मंगलवार विधिकृतका संस्थापक जुलियन असाञ्जको बेलायतमा नजरबन्दबाट रिहाइलाई यस मुद्दालाई निश्चितरूपमा समाधान गर्ने महत्वपूर्ण कदम भनी प्रशंसा गरेको छ। असाञ्जले संयुक्त राज्यका अधिकारीसँग निवेदन सम्मोचामा पुगेपछि अन्तिम अदालतको

सन्तुबाइको सामना गर्न तयार थिए, जसले उनको वर्षौं लामो कारावास जिवनको अन्त्य गरेको छ। बेलायतमा नजरबन्दबाट जुलियन असाञ्जको रिहाइलाई स्वागत गरेको बताउँदै संयुक्त राष्ट्रसंघको अधिकार कार्यालयकी प्रवक्ता लिज थोसेलले अन्तिम निवेदन सम्मोचा अर्भे स्वीकृतिको प्रतीक्षामा रहेको जनाएकी छन्। आफूले बारम्बार यो विषय उल्लेख गरिसकेको जनाउँदै उनले यो मुद्दाले लामो समयदेखि मानवअधिकारको चिन्ताको शुंखला खडा गरेको बताइन्। प्रशान्त महासागरको उत्तरी मारियाना टापुको अदालतमा दायर गरिएको कागजातअनुसार असाञ्ज राष्ट्रिय रक्षा जानकारी प्राप्त गर्न र प्रसार गर्न षडयन्त्रको एक गणनामा दोषी ठहर गर्न सहमत भएका छन्। उनी आज बुधवार अदालतमा उपस्थित हुने छन्।

भारतीय जलमन्त्रीको भोक हडताल तोडियो

नयाँदिल्ली- भारतको राजधानी दिल्लीमा चलिरहेको पानी संकटलाई लिएर दिल्ली सरकारकी जलमन्त्री आतिशीको अनिश्चितकालीन भोक हडताल उनको स्वास्थ्य विग्रिएर अस्पतालमा भर्ना भएपछि मंगलवार समाप्त भएको छ।

जलमन्त्रीलाई उनको रगतमा सुगरको मात्रा-३६ मा फरेको कारण स्थानीय अस्पतालमा भर्ना गरिएको स्रोतले जनाएको छ। आम आदमी पार्टीका अनुसार आतिशीले विगत पाँच दिनदेखि केही खाएकी छैनन्। दिल्लीमा गर्मीको लहरको बीचमा आतिशीले देशको प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीलाई चलिइरहेको पानीको अभावबारे पत्र लेखेर सहज पानी प्राप्तीको माग गर्दै जून-२१ मा भोक हडताल सुरु गरेकी थिइन्। उनले छिमेकी हरियाणाले दिल्लीलाई पर्याप्त पानी नदिएकाले पानीको संकट उत्पन्न भएको जनाउँदै आएकी थिइन्। *रासस/सिन्हा*



जर्मनीमा जारी युरोकप-२०२४ फुटबल प्रतियोगिता अन्तर्गत सोमबार राति डुसेलडोर्फमा भएको अल्बानिया र स्पेनबीचको खेलमा आफ्नो देशको टोलीलाई हौसला दिँदै अल्बानियाली समर्थक। उक्त खेलमा स्पेन १-० गोलले विजयी भएको थियो। *तस्वीर: एपी*

अमेरिकाको द्वन्द्व रोक्ने प्रयासबीच इजरायलद्वारा गाजामा बम प्रहार



गाजापट्टी- संयुक्त राज्य अमेरिकाले आफ्ना सहयोगीहरूलाई लेबनान सीमामा हिंसा बढ्न नदिन आग्रह गरेसँगै प्रधानमन्त्री बेन्जामिन नेतान्याहूले युद्धको 'तीव्र चरण' समाप्त भइरहेको बताएका थिए तर इजरायलले मंगलवार गाजामा पुनः बम प्रहार गरेको छ। हमासद्वारा सञ्चालित क्षेत्रको नागरिक सुरक्षा एजेन्सीका अनुसार इजरायली सेनाले गरेको घातक आक्रमणमा परी दुई विधालयका १३ जनाको मृत्यु हुनुका साथै गाजा सहरको एक घर नष्ट भएको छ। इजरायलले गाजाबाट लेबनानको सिमानामा केही सैनिकहरू पुनः तैनाथ गर्ने योजना बनाएको बेला अमेरिकी विदेशमन्त्री एन्टोनी ब्लिन्केनले सोमबार देशको रक्षामन्त्रीलाई हिंसा बढ्न नदिन दबाव दिएका हुन्।

ब्लिन्केनले 'द्वन्द्वको थप वृद्धिबाट बच्न र इजरायली र लेबनानी दुवै परिवारलाई आफ्नो घर फर्कन अनुमति दिन कूटनीतिक समाधानमा पुग्ने महत्त्वलाई जोड दिनुभयो', प्रवक्ता म्याथ्यू मिलरले वासिङ्टनमा रक्षामन्त्री योव ग्यालान्टसँगको बैठकपछि बताएका हुन्। अक्टोबर ७ मा इजरायल-हमास युद्ध सुरु भएदेखि इजरायल र लेबनानको हजबोल्लाहबीच दैनिक सीमापार गोलीवारी भइरहेको छ। पछिल्लो लडाइँमा, इरान समर्थित हजबोल्लाहले सोमबार सीमापारका तीनवटा इजरायली सैन्यस्थल लक्षित आक्रमण गरेको बताएको छ। इजरायली सेनाले आफ्ना लडाकु विमानहरूले पूर्वी लेबनानको बालबेक क्षेत्रमा उग्रवादी पूर्वाधारमा आक्रमण गरेको बताएको छ। हालैका महिनहरूमा आ-आफ्ना राष्ट्रका सीमावर्ती क्षेत्रका हजारौं लेबनानी र इजरायली नागरिक लडाइँका कारण विभिन्न देशमा शरण लिन बाध्य भएका छन्। 'हजबोल्लाहलाई सीमाबाट हटाउनुपर्छ,' इजरायली सीमावर्ती सहर किर्यात शमोनाबाट विस्थापित ४९ वर्षीया हेलेन एवर्गलले भनिन्। गाजामा इजरायली आक्रमणले धेरै पूर्वाधार नष्ट गरेको छ र नागरिक बाँच्न संघर्ष गरिरहेका छन्। *रासस/एएफपी*

श्रीलंकामा स्वास्थ्य सेवा सुधार गर्न १५० मिलियन डलर स्वीकृत



कोलम्बो (श्रीलंका)- विश्व बैंकको कार्यकारी निर्देशक बोर्डले श्रीलंकाको प्राथमिक स्वास्थ्य सेवा गुणस्तर र उपयोग सुधार गर्नका लागि १५० मिलियन अमेरिकी डलर ऋण स्वीकृत गरेको छ। विश्व बैंकले परियोजनाले स्थानीय समुदायलाई आवश्यक स्वास्थ्य सेवा प्रदान गर्ने प्राथमिक चिकित्सा सेवा संस्थाको प्रयोग बढाउने र हेरचाहको गुणस्तर सुधार गर्न मद्दत गर्ने जनाएको छ। क्षमता चुनौती र औपचारिक संयन्त्रको अभावले श्रीलंकामा प्राथमिक स्वास्थ्य सेवा सुविधाको कम उपयोग तथा हेरचाह सुविधामा भीडभाड निम्त्याएको छ।

वर्गीकृत विज्ञापन सङ्कलन काउन्टर

पशुपति विज्ञापन सेवा- सोह्रखुटे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४९८६७७९६ ९८६६४३०१५। स्मार्ट सर्भिस नेपाल प्रा. लि.-सितामंगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन नं.०१२२९६६५८/९८४२३५८१। लोटेस कम्युनिकेशन- गौंगबुचोक, फोन नं. ४३६४७१। धुवको पसल- डिल्लीबजार, फोन नं. ४४३९२०। Reachmond Books Shop (रोहित दाहाल)- फोन नं.४०९६३९६, महाराजगञ्ज, भाटभटेनी गेट। Yonjan Enterprise - Dhalku Bhishal Nagar, 4438217। दत्तकाली स्टेसनरी- नयाँबासपाक फोन नं. ९८३३९६०७४६। सारीका स्टेसनरी पसल- फोन नं. ९८५१२२६६६। ज्ञान्योति पुस्तक पसल बागबजार, फोन नं. ४२४००६०। विश्व स्वतन्त्र सञ्चार- सुन्धारा, फोन नं. ४२९४९९२। निशा बुक्स एण्ड स्टेसनरी- लगनखेल, ५५३९५५, ९८४९८७७४८९। वीडीलिक मिडिया प्रा. लि.- पुरानो बानेश्वर चोक, फोन नं. ४४९२३०९, २०९४९२३, ९८४९६०९१४। हिमचुली स्टेसनरी- बालाजु नेपालटार, फोन नं.४३६७२४२, ९८४९४४००८३। मल: स्टेसनरी- गढाघर ठिमी, फोन नं. ६६३०७७७। B-Tech Nepal- पुतलीसडक चोक, फोन नं.9851079417, 2297501। HaLMax Communication - Jamal Kathmandu, 4224181, 4245457, 9841853198, (Hari Dawadi) जमलको पुलमुनी- विश्वज्योति हल हसाईडमा, वी.एण्ड वी. कम्युनिकेशन एण्ड साइबर- कलकी चोक फोन: ०१-४२७६५३०, फ्याक्स:०१-४२७७३२२। राजुभाइ स्टेसनरी- पिंजारास्थान, गौशाला, फोन: ०१-४४९४६९५, ९८४९५०८९९, ए.आर स्टेसनरी च्यासल गेट-९ ललितपुर फोन नं. ९८४९२६६६९, हलफ्याक्स मिडिया एण्ड कम्युनिकेशन जमल, काठमाडौं सम्पर्क : ०१- ४२२४१८९, ०९- ४०९२५७७, लोटेस एड मिडिया एण्ड मार्केटिङ गौंगबु चोक फोन नं. ९८५१०२४३९८ र ९८६०३६२५७, कमल स्टेसनरी, सिफल फोन नं. ९८४३२६४२३२, ०९४५८०९८४।

